

胶南街道

更新精准“点穴” 提升城市品质

□记者 祁璟 通讯员 吕瑞峰 报道 本报讯 日前,记者从胶南街道采访获悉,今年以来,该街道以“城市针灸”理念为引领,从城市的关键“穴位”入手,通过小空间、巧手法和低投入,全面打造“小而精、小而美”的宜人场景,为城市更新注入新动能。

在提升公共空间方面,街道通过科学规划与精细施工,对辖区内的9条道路进行了修补,共计12公里。同时针对辖内积水点进行提升改造,及时消除道路安全隐患,确保居民安全出行。在优化闲置空间方面,街道利用大珠山北路和横五路交叉处闲置土地,打造以海智绿谷为主题的口袋公园,为周边企业职工和居民提供了良好的休闲环境。在优化便民服务空间方面,街道将原秦家庄村委办公地点改造为居家养老服务驿站,不仅为老年人提供助餐服务,还设有棋牌室、阅览室等功能厅室,并安装乒乓球台和健身器材等运动设施,让辖区老人吃得放心、玩得开心、过得舒心。

黄岛街道

滴灌式技能培训 助力家门口就业

□记者 丁霞 报道 本报讯 近日,黄岛街道组织开展“滴灌式”技能培训班。本次培训共设短视频直播、西式面点制作、衣物收纳三个班次,共计200余名居民参加。

短视频直播课现场,老师详细讲解了直播话术、直播流程、脚本制作等内容,并手把手教授学员拍摄短视频。在西式面点师培训课程中,老师给学员们讲解了面包、蛋糕等西式甜点的制作流程和技巧要点,并指导大家进行现场制作。

此次培训采取小班化、实操化的教学模式,通过“靶向”对接,确保每位学员都能得到充分的指导和练习,不仅提高了培训效率,更确保了培训成果的转化率,为居民就业创业打下了良好基础。

长江路街道

加强网吧检查 护“未”健康成长

□记者 刘宏超 通讯员 李春霖 报道 本报讯 近日,长江路街道“五老”义务监督员对辖区内的网吧进行了全面监督检查。

行动中,监督员重点查看了各网吧是否存在违规接纳未成年人上网的现象,并对上网登记、规范管理、安全防护措施等方面进行了全方位检查。同时,还向网吧经营者宣传了相关法律法规,要求网吧经营者严格落实各项规章制度,坚决杜绝未成年人进入。接下来,长江路街道“五老”义务监督员将深化网吧监督检查工作,加大监督检查力度,为未成年人健康成长营造绿色、健康、积极向上的社会文化环境。

服务沉下去,治理活起来

珠海街道新松街社区成立全区首个社区党员工作室,零距离服务群众

□本报记者 董梅雪

今年7月份,珠海街道新松街社区设立了全区首个社区党员工作室,鼓励辖区党员充分发挥自身专业、特长,在联系服务群众、参与社区治理等方面发力,为社区建设注入“红色动能”。截至目前,新松街社区党员工作室已招募党员8名,举办公益活动30余场。

▶ 党员王晓莉(左)为孩子们带来了精心准备的创意手工课。



学习外地先进经验 打造“党员工作室”

“一个党员就是一面旗帜,一个岗位就是一份责任。”谈及成立党员工作室的初衷,新松街社区党委书记李芳萍说,“社区是城市基层治理的‘最后一公里’,是党联系群众、服务群众的‘神经末梢’,在社区治理中,我们要切实发挥党员的先锋模范作用,不断构建共建共治共享新格局,为基层治理注入活力。”

李芳萍告诉记者,今年4月份,她在成都参加培训时了解到,成都市打造了一批务实干、特色强、成效优的老党员工作室,引导离退休干部党员融入城乡社区发挥优势作用。

培训结束后,李芳萍心中便萌生了在新松街社区成立一个“党员工作室”的构想:选配党性强、威信高、经验丰富、乐于奉献的在职党员,根据社区发展特色和党员的特长,灵活设置党建指导、理论宣讲、志愿服务、矛盾调解等符合基层发

展治理需求的服务项目,让其成为基层治理工作的“红色力量”。

“初次招募,就有8名党员报名参加。根据这几位党员的情况,我们将其分为名人、名医、名师、名嘴4大类别。”李芳萍说,目前,8名党员都根据自己擅长的领域分别认领了社区党建项目,定期在社区开展志愿服务活动。此外,党员们认领服务项目后,社区会定期进行追踪管理,确保各服务项目能够长期开展。

发挥党员优势特长 提升社区治理水平

党员崔天宏是一名教师,今年暑假期间,崔天宏在社区开展了多场公益课堂活动,免费为社区的孩子们教授音乐、书法、口才等课程,有效丰富了学生们的假期生活;退休老党员赵金热衷社区公益事业,他主动当起调解员,帮助居民化解矛盾纠纷;党员赵衍翰充分发挥自己消防专业优势,定期组织开展消防知识进社区活动,并协助社区开

展环境整治,清理辖区卫生死角,劝导居民规范停放电动自行车;水灵山路社区卫生服务中心院长程永娟,自参与党员工作室建设以来,定期组织医护人员到社区开展健康义诊活动,为居民测量血压、血糖等,并向居民宣传各种健康保健知识,引导居民养成良好的健康生活习惯……

从专业医生到机关干部,再到企业职工,新松街社区党员工作室的党员们充分发挥自己的专业优势及特长,走进基层、走进群众,直面问题、化解矛盾,把提升群众幸福感和满意度作为出发点和落脚点,打通联系服务群众的“最后一公里”,形成提升基层治理水平的强大合力。

下一步,新松街社区将充分利用好下沉党员的优势特长,通过打造多处“家门口”的活动阵地,让党员干部更好地发挥“领头羊”作用,带领群众为社区发展献计献策,主动融入社区、服务社区,成为社区治理的生力军,进一步激发社区治理活力。

让文明新风吹进千家万户

大村镇深入推进移风易俗,培育文明乡风

深化移风易俗 倡树文明新风

□本报记者 梁玉鹏

今年以来,大村镇充分利用新时代文明实践所(站)、积分超市、微信公众号、微信群、户外大屏等线上线下相结合的方式,进一步加强精神文明建设。同时,利用小戏小品这一群众喜闻乐见的形式,积极宣传文明节俭、喜事新办、厚养薄葬等理念,倡树美德健康生活方式等,持续推动移风易俗深入人心。截至目前,累计发放宣传材料16000余份,开展相关志愿服务300余场,覆盖人群超过8000人。

近日,大村镇组织开展了歌咏颂中秋活动。现场,演员们通过表演《移风易俗新风来》《常回家看看》等文艺节目,大力倡导移风易俗。活动期间,

志愿者向群众发放移风易俗宣传资料,并用乡土话向他们宣传文明婚俗、文明祭祀、孝老爱亲等文明理念。“最近我在电视上看到不少年轻人选择办集体婚礼,我觉得这种方式很新颖也很简约。”活动中,不少村民还主动加入宣传队伍。

大村镇组织召开移风易俗倡树新时代文明实践美德视频培训会议,组织各村红白理事会成员参加。会议现场,大家深入学习了红白理事会在促进村庄发展、推进移风易俗工作中的重要作用,并充分汲取了其他镇街在开展基层工作、推进婚俗改革等方面的优秀经验。“听了宣讲员纪燕的优秀事迹,让我感受颇深。今后我将强化对‘红白喜事’的管理引导,做好老年群体思想工作,带领村民移‘歪风’破‘旧俗’。”西南庄村红白理事会成员丁建坤表示。

不放大喇叭、不搞大排场……大村镇白马社自然村充分发挥红白理事

会积极作用,研究落实移风易俗工作,倡导慎终追远、厚养薄葬的文明理念,推广丧事从简、绿色殡葬,并将其纳入村规民约。

“我们抱着最节约的目标,提倡一切从简,减轻村民负担。在丧葬方面,我们制定了相应的丧事规格要求,例如在酒席宴请方面,村内会统一安排在经济实惠的饭店,并限制参加人数。同时,建设集体公墓,一切费用由村集体承担。”白马社自然村红白理事会成员郑增彬说,“我们村还大力提倡婚事简办、婚事新办。村里有结婚的,村文艺表演队会免费为他们提供迎亲服务,包括敲锣鼓、扭秧歌等表演。”

接下来,大村镇将继续坚持多元参与、精准施策、常抓不懈,加强党员干部、先进典型的引领带动作用,组织开展敬老爱老等各项志愿服务活动,推动移风易俗工作常态化、生活化,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,助力乡村振兴。